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EQ UILIBRIO
|

=A quantidade ofertada é igual a quantidade
demandada e

"Preco esta em ambas as curvas, sem
tendéncia de alterar P ou Q

Consumidores estao em sua curva de
demanda;

Ofertantes estao em sua curva de oferta.

12
(000s of slices/day)
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‘ EXCESSOS
|

Oferta Demanda
p/ $4, 16 pizzas sdo fabricadas, p/ $2, 8 pizzas sdo fabricadas,
porém apenas 8 sao consumidas. porém 16 sao pedidas.

Pizzas

excedeu

escassez

8
(pizzas/dia) (pizzas/dia)
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‘PRINCI,PIO DO INCENTIVO: OFERTA
|

Cada ofertante tem incentivos para reduzir Market for Pizzas
o preco de modo que venda mais.

Menores precos reduzem a fabricacdao em
excesso.

Como o preco reduziu:

= A quantidade ofertada para venda reduz
ao longo da curva de oferta.

= Enquanto que a quantidade de demand Voo
aumenta ao longo da curva de demanda. I

Equilibrio

D

8 12 16

(pizzas/dia)
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‘PRINCI’PIO DO INCENTIVO: DEMANDA
|

Pizzas * Cada ofertante tem um incentive para
aumentar o pre¢o para vender mais.

Precos altos reduzem a escassez.
= Como o preco subiu:

A quantidade ofertada para venda
$3 e aumenta ao longo da curva de oferta.

$2.50 Enquanto que a quantidade
$2 demandada reduz ao longo da curva
de demanda.

8 12 16
(pizzas/dia)




| CONTROLE DE ALUGUEL ESTA
COM TETO FIXADO

= Controle de aluguéis seta um prego maaximo que Mercado de Aluguel
pode ser alterado por um apartamento. P

= Se o preco controlado esta abaixo do equilibrio:
Quantidade demandada aumenta; e
Quantidade ofertada reduz;

= Por resultado, temos escassez.

1 2 3
(Milhares de apartamentos/dia)
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| MOVIMENTO AO LONGO DA
CURVA DE DEMANDA

Quando o preco sobre, a quantidade Demanda por Atum

=]

demandada reduz.

Quando o preco cai, mais consumidores
buscam por uma nova oportunidade de
compra, a demanda aumenta.

Uma alteracdo na quantidade demandada
resulta de uma mudanca dos precos.

(caixas/dia)

LO3-3




ELASTICIDADE NA DEMANDA

= Se consumidores estdo mais propensos a
comprar em um dado preco, entao a
demanda ira aumentar.

Move a curva inteira de demanda para
a direita.

Ha aumento na demanda.

Demand por Atum

$2 e 1
=Se consumidores estao mais propensos a

comprar com preco menor a um dado |
preco, entao a demanda decresce. ;

Dl

(caixas/dia)
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' ALTERACAO NA QTD OFERTADA
|

*Quando o preco de um bem muda,
move a uma nova quantidade
ofertada.

Assume-se que todas as demais
variaveis do processo, exceto o
preco, sao constantes.

8.

(pizzas/day)
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- ALTERACAO NA OFERTA
|

=Aumenta a oferta quando os ofertantes estao =*Reduz a oferta quando os ofertantes estao
dispostos a oferecer mais por uma venda em dispostos a oferecer menos para venda por
um preco possivel. um preco possivel

Move a curva inteira para a direita. L
=Move a curva inteira para a esquerda.

Mercado de Atum

(caixas/dia)

(pizzas/dia)




CAUSAS DA ELASTICIDADE

Preco de bens complementares
= Raquete de ténis e bolas de ténis.

Preco de bens substitutos
* Internet e telefone

Renda: normal ou inferior?

Preferéncias
* Brinquedos de dinossauros apés o filme Jurassic Park.

Numero de consumidores no Mercado (nicho)

Expectativas do futuro (tecnologia)




~ ANALISE




' CAUSAS ELASTICIDADE OFERTA

Mudanca no preco de insumos
* Fibra de vidro para skates, pranchas e raquetes.
= Salarios na construcao (sindicatos)

Mundanca tecnoldgicas
* Editoracao eletronica e livros impressos

* Distribuicao de produtos na internet (e-commerce)

Clima (agricultura, commodities e entretenimento)
Numero de ofertantes no Mercado (nicho)

Expectativa de precos futuros. (inflacao)




" ELASTICIDADE OFERTA:

Custos de producao afetam diretamente a sua oferta.

Custo de fibra de vidro para pranchas aumenta: Supply of Skateboards
* Oferta de pranchas reduz.

Sem mudar a demanda, o preco da prancha

aumenta p/ $80 e a quantidade reduz p/ 800.

600 800 1,000

(skateboards/month)




" ELASTICIDADE OFERTA:

Custo do trabalhador de construcao civil

Construcao civil

usado para produzir casas reduziu:
= Oferta aumenta

Demanda permanence constant.
O preco de casas ira reduzir para $90/casa

Quantidade ofertada aumenta em 50 unid.

(casas/més)




| DESLOCAMENTO DO EQUILIBRIO

An increase in demand will lead to an increase in both
equilibrium price and quantity




| DESLOCAMENTO DO EQUILIBRIO

An decrease in demand will lead to a decrease in both
equilibrium price and quantity




| DESLOCAMENTO DO EQUILIBRIO

An increase in supply will lead to a decrease in the equilibrium
price and an increase in the equilibrium quantity.




| DESLOCAMENTO DO EQUILIBRIO

An decrease in supply will lead to an increase in the equilibrium
price and a decrease in the equilibrium quantity.




| DESLOCAMENTO DO EQUILIBRIO

Batatas Fritas: 0s 6leos

utilizados para fritar sao

prejudiciais e o preco dos B & |
B :
equipamentos de colheita diminui. o ; i
3 -\
o i ;
i . D
<«
Q Q

sacas/més




OFERTA X DEMANDA

Demand Increases Decreases

Depends Increases

Increases
Increases Depends

Decreases Depends

Decreases
Depends Decreases




PRINCIPIO DA EFICIENCIA

A quantidade socialmente ideal maximiza o excedente total para a

economia da producao e venda para uma boa eficiéncia econOmica

- todos os bens ao seu nivel socialmente sao 6timos;
Principio da Eficiencia: O Equilibrio (preco e quantidade) € suficiente
se, e somente se:

“Ofertantes pagarem todos os custos de producao; e

Consumidores recebem todos os beneficios na compra;

* Eficiencia: margem de custo igual a margem de beneficio;




| PRINCIPIO DO EQUILIBRIO

Ha oportunidade ainda nao exploradas para os individuos.

= Mas nao se pode explorar todos os ganhos realizaveis através da

acao coletiva

- Somente quando o ofertante paga o custo total da producao e o
comprador capta o beneficio total do bem € o resultado de

mercado socialmente 6timo

= Regulacao, taxas, subsidios podem mover o Mercado para um nivel

otimo.




' OFERTA E DEMANDA




' DOS GRAFICOS AS EQUAGOES
Equacao (demanda):
P=16-2Qd

Onde Q9 é a quantidade consumida.

Equacao (oferta):
P=4+4Qs
Onde QS € a quantidade ofertada.




~...AO EQUILIBRIO ENTRE P E Q

P = P eresolvendo para (Q3= Q4= Q")
16-2Q'=4+4Q’

6Q"=12

Q=2
P=16-2Q" P=4+4(Q
P=16-2.2 P=4+4.2
P=$12 P=$12
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